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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Μαρία 

Απατζίδη με θέμα «Καταγγελία για αποστέγαση πυρόπληκτων», σας γνωρίζω τα 

ακόλουθα: 

Μετά την εκδήλωση πυρκαγιάς στο Μάτι Αττικής, στις 23 Ιουλίου 2018, το 

Γενικό Επιτελείο Στρατού, λόγω της επείγουσας και ιδιαίτερα επαχθούς κατάστασης, 

διέθεσε 56 οικήματα στο ΚΑΑΥ Αγίου Ανδρέα, για τη διαμονή και σίτιση 159 

πυρόπληκτων των Δήμων Μαραθώνος και Ραφήνας. 

Στη συνέχεια, ο Δήμαρχος του Μαραθώνα με επιστολή που απέστειλε τον 

Οκτώβριο 2020 αιτήθηκε την παράταση φιλοξενίας των πυρόπληκτων στο ΚΑΑΥ 

Αγίου Ανδρέα για ηθικούς και ανθρωπιστικούς λόγους σε συνδυασμό με τις συνθήκες 

που διαμορφώθηκαν λόγω της υγειονομικής κρίσης, της επερχόμενης χειμερινής 

περιόδου και των επικείμενων εορτών Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς. 

Το ΥΠΕΘΑ, σε συνεργασία με το ΓΕΣ, ενστερνιζόμενο την όλη κατάσταση, 

όπως προαναφέρθηκε, αποφάσισε την παράταση διαμονής των πυρόπληκτων και 

την αποστέγασή τους στο τέλος Απριλίου τρέχοντος έτους. 

Κατά την παρούσα φάση, το ΓΕΣ έχει ήδη αποστείλει επιστολή στους 

Δημάρχους Ραφήνας και Μαραθώνα, με την οποία αιτήθηκε την από μέρους τους 

ανάληψη των προσηκόντων ενεργειών, προκειμένου να παραδοθούν από τους 

δημότες τους τα οικήματα στην Στρατιωτική Υπηρεσία. 

Παρά ταύτα σας γνωρίζω ότι, κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο, 

συνεχίζεται η διάθεση 42 οικημάτων, στα οποία διαμένουν 70 πυρόπληκτοι, όπως 

επίσης και η σίτισή τους, επιβαρύνοντας τον προϋπολογισμό του ΓΕΣ, αφού κατά 

μέσο όρο δαπανώνται μηνιαίως 100.000€ για την διαμονή και σίτισή τους, ενώ 

συνολικά έχει δαπανηθεί ποσό άνω των 2.000.000€. 
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Επιπλέον, η συγκεκριμένη Μονάδα αποτελεί στρατιωτική εγκατάσταση, έχει 

συγκεκριμένη αποστολή σε περιόδους κρίσης ή πολέμου και δευτερευόντως 

λειτουργεί κατά την ειρηνική περίοδο, ως παραθεριστική ευκολία για το προσωπικό 

του Στρατού Ξηράς. 

Περαιτέρω, από ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν διαπιστώθηκε ότι 

αρκετοί από τους διαμένοντες πυρόπληκτους κάνουν χρήση της βοήθειας, την οποία 

προσφέρουν οι Ένοπλες Δυνάμεις, κατά τρόπο τέτοιον, ώστε να δημιουργούνται 

εύλογες επιφυλάξεις ως προς την ύπαρξη πραγματικής, κατεπείγουσας και πιεστικής 

ανάγκης να φιλοξενηθούν στις εν λόγω εγκαταστάσεις. 

Ειδικότερα: 

 Χρησιμοποιούν τα οικήματα μόνο τα Σαβ/κα και ιδίως κατά την θερινή περίοδο. 

 Δεν έχει καταστραφεί η κύρια κατοικία τους ή εφόσον καταστράφηκε, διαθέτουν και 

άλλα ακίνητα στην περιοχή της Αττικής. 

 Κατά την εκδήλωση της πυρκαγιάς διέμεναν σε ενοικιαζόμενες κατοικίες. 

Ανεξαρτήτως των ανωτέρω, σας γνωρίζουμε ότι την 1η Απριλίου τρέχοντος 

έτους πραγματοποιήθηκε σύσκεψη της πολιτικής και στρατιωτικής Ηγεσίας με τους 

Δημάρχους Ραφήνας και Μαραθώνα, στην οποία αποφασίστηκε η παράταση 

παραμονής των πυρόπληκτων που δεν έχουν ολοκληρώσει τις εργασίες 

αποκατάστασης των οικιών τους, εφόσον όμως αποδεικνύεται η εν λόγω ανάγκη από 

τα απαραίτητα δικαιολογητικά.   

Σε ό,τι αφορά στο ΚΕΔΑ στο Ζούμπερι (ΚΕΔΑ/Ζ), μετά την παρέλευση δύο 

και πλέον ετών από την καταστροφική πυρκαγιά στο Μάτι Αττικής, εξήχθησαν 

ορισμένα συμπεράσματα για τη φιλοξενία πυρόπληκτων στις εγκαταστάσεις της 

συγκεκριμένης Μονάδας. 

Ειδικότερα, αφού συγκεντρώθηκαν τα απαιτούμενα στοιχεία, διαπιστώθηκε 

ότι 23 εκ των 55 διαμενόντων, διαθέτουν από μία έως περισσότερες ιδιόκτητες 

κατοικίες, ενώ άλλοι διαμένουν περιστασιακά στα οικήματα, και ως εκ τούτων, 

ενημερώθηκαν ότι πρέπει να αποχωρήσουν, για άλλες δε  διευκολύνσεις οφείλουν να 

απευθύνονται στους Δήμους που ανήκουν. 

Επίσης, 12 εκ των 55 διαμενόντων αρνήθηκαν να προσκομίσουν έγγραφα ή 

να δώσουν οιαδήποτε πληροφορία για τη δυνατότητα μετεγκατάστασής τους, ενώ σε 

παραινέσεις της Διοίκησης ότι βρίσκονται εντός στρατιωτικών εγκαταστάσεων και 

οφείλουν να τηρούν τους κανόνες ασφαλείας, όπως άλλωστε, όλο το προσωπικό που 
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διαμένει εντός αυτών, επέδειξαν, σε κάποιες των περιπτώσεων, οριακά ανάρμοστη 

συμπεριφορά και έλλειψη συνεργασίας. 

Μάλιστα, φιλοξενούμενος πυρόπληκτος με επιστολή του προς το Διοικητή 

του ΚΕΔΑ/Ζ, ισχυρίζεται ότι το οίκημα εντός της Μονάδας είναι παραχωρημένο σε 

αυτόν από το ελληνικό κράτος και θα το διεκδικήσει με ένδικα μέσα, ενώ ο ίδιος 

διαθέτει ιδιόκτητη κατοικία στην Αθήνα. 

Με άλλη επιστολή, η οποία διαβιβάστηκε από το Δήμο Μαραθώνα προς το 

ΥΠΕΘΑ, την 19η Οκτωβρίου 2020, και ακολούθως, στο ΓΕΣ και ΓΕΑ, την 13η 

Οκτωβρίου 2020, ήτοι 27 μήνες μετά την καταστροφική πυρκαγιά, πολίτης αιτείται την 

στέγασή του στο ΚΑΑΥ ή ΚΕΔΑ/Ζ ως πυρόπληκτος, αλλά σύμφωνα με το Ε9 που 

προσκομίζει στην αίτησή του διαθέτει ιδιόκτητη κατοικία 80 τ.μ. στο Δήμο Αθήνας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, οφείλουμε να καταστήσουμε σαφή τα ακόλουθα: 

 Το ΚΕΔΑ/Ζ αποτελεί στρατιωτική Μονάδα, έχει συγκεκριμένη αποστολή 

σε περιόδους κρίσης ή πολέμου (διασπορά προσωπικού και μέσων) και 

δευτερευόντως λειτουργεί κατά την ειρηνική περίοδο, ως Κέντρο διαμονής 

προσωπικού της ΠΑ. Στην παρούσα χρονική περίοδο έχει οριστεί και λειτουργεί ως 

χώρος καραντίνας για προσωπικό της ΠΑ, λόγω της υγειονομικής κρίσης. 

 Στο πλαίσιο αυτό, η Διοίκηση της Μονάδας οφείλει για λόγους 

ασφαλείας, τόσο του στρατιωτικού υλικού, όσο και του εργαζόμενου προσωπικού, 

διαμενόντων και επισκεπτών, να ελέγχει και να επιτρέπει την είσοδο και παραμονή σε 

αυτή, μόνο των πράγματι δικαιουμένων. 

 Η συνεισφορά των ΕΔ, εν προκειμένω δε της ΠΑ, στους πολίτες - 

κατοίκους που επλήγησαν από την καταστροφική πυρκαγιά του έτους 2018 στο Μάτι, 

έγινε υπό το καθεστώς κατεπείγουσας και ιδιαίτερα επαχθούς κατάστασης, κατόπιν 

προφορικών αιτημάτων των αρμόδιων για τη διαχείριση της κατάστασης Δήμων 

Μαραθώνα και Ραφήνας, για παροχή βοήθειας λίγων μηνών, και σε κάθε περίπτωση, 

όχι για δύο (2) και πλέον έτη.  

 Η παροχή μέχρι σήμερα της στέγασης και σίτισης είναι δωρεάν, η ΠΑ 

δεν έχει λάβει για το σκοπό αυτό οιοδήποτε ποσό ενίσχυσης από φορέα του Κράτους, 

ο δε προϋπολογισμός της έχει επιβαρυνθεί με ποσό μεγαλύτερο των 900.000€ και 

δεν προσήκει η συνεισφορά αυτή να εκλαμβάνεται ως μόνιμη υποχρέωση. 

Περαιτέρω, το ΓΕΑ, από τον Μάρτιο του τρέχοντος έτους, απευθύνθηκε 

προς τους καθ’ύλην αρμόδιους Δήμους Μαραθώνα και Ραφήνας, οι οποίοι είχαν 

αιτηθεί και τη φιλοξενία πυρόπληκτων στο ΚΕΔΑ/Ζ, ώστε να αναλάβουν κατά την
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 κρίση τους την περαιτέρω μέριμνα διαβίωσής τους, είτε με βάση τα ήδη θεσπισμένα 

από την Πολιτεία μέτρα, είτε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, ως υπεύθυνων 

φορέων τοπικής αυτοδιοίκησης έναντι των δημοτών τους. Επικουρικά, δόθηκε 

χρονικό περιθώριο δύο (2) μηνών για την αποχώρησή τους από τη Μονάδα. 

Τέλος, σας γνωρίζω ότι το Κράτος έλαβε άμεσα μέτρα ανακούφισης και 

στήριξης των πληγέντων, όπως οικονομική ενίσχυση, επιδότηση ενοικίου, διοικητικές 

και φορολογικές διευκολύνσεις, διανομή τροφίμων - ρουχισμού. Παράλληλα, πρέπει 

να επισημανθεί ότι, σύμφωνα με την ΚΥΑ με αριθμό ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/9426/Α36/24-8-18 

(Β΄3654) εξασφαλίστηκε για δύο (2) έτη, η επιδότηση ενοικίου για κάλυψη δαπανών 

στέγασης των πολιτών, οι κατοικίες των οποίων επλήγησαν από τις πυρκαγιές της 

23ης και 24ης Ιουλίου 2018, η οποία, με την ΚΥΑ με αριθμό ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/5226/Α36/27-

7-20 (Β΄3220) παρατάθηκε μέχρι τον Αύγουστο του 2021. 
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